



中国人民政治协商会议第十四届烟台市委员会第四次会议政治决议

(2025年1月10日政协第十四届烟台市委员会第四次会议审议通过)

中国人民政治协商会议第十四届烟台市委员会第四次会议,于2025年1月7日至10日在烟台召开。

会议期间,省委常委、市委书记江成,市委副书记、市长郑德雁等市委、市政府领导同志出席会议,听取大会发言,参加分组讨论,与委员们共话发展、共商良策。江成同志在开幕大会上发表讲话。会议审议并通过了市政协委员于永信代表十四届市政协常务委员会所作的工作报告和市政协副主席李京波代表十四届市政协常务委员会所作的提案工作情况报告,经过民主协商和选举,决定有关人事事项。与会委员列席了烟台市第十八人民代表大会第四次会议,听取并赞同郑德雁同志所作的《政府工作报告》,听取并赞同市中级人民法院和人民检察院工作报告及其他有关报告。

会议认为,2024年是新中国成立75周年,是烟台迈入万亿级城市的开篇之年。一年来,在中共烟台市委的坚强领导下,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入落实习近平总书记视察山

东重要讲话精神,锚定“走在前、挑大梁、作贡献”,踔厉奋发、勇毅前行,统筹做好改革发展稳定各项工作,经济社会保持平稳健康发展的良好态势,交出了一份令人振奋的成绩单。

会议认为,江成同志的讲话立意高远、内涵丰富,对做好今后全市政协工作提出了“坚定政治立场、同心同向彰显新担当,发挥独特优势、在服务大局上展现新作为,厚植为民情怀、在服务群众上取得新成效,提升能力水平、在自身建设上树立新形象”四个方面的殷切希望和明确要求。委员们深受鼓舞、倍感振奋,一致表示,要认真学习贯彻江成同志讲话精神,紧跟市委部署,紧跟发展大局,紧贴群众关切,履职尽责、担当实干,为助力全市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

会议认为,郑德雁同志所作的《政府工作报告》,总结成绩实事求是、全面翔实,部署工作思路清晰、措施有力,通篇体现了习近平新时代中国特色社会主义思想,体现了党的二十届三中全会精神,符合党中央决策部署和省委、市委工作要求,契合烟台发展

实际,是一个高举旗帜、提振信心、催人奋进的好报告。委员们一致认为,在中共烟台市委的坚强领导下,全市上下凝心聚力、真抓实干,一定能够完成《政府工作报告》确定的各项任务。

会议指出,2024年,十四届市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终秉持“立足于干、有为有位”工作理念,持续锚定“更加紧贴党政中心、更加积极主动作为、更加注重工作创新、更加强化作风建设”工作方向,团结带领全市各级政协组织和广大政协委员,紧紧围绕全市中心大局,以打造“仙境协商”工作品牌为统领,着力构建协商民主新体系、拓展凝聚共识新平台、探索服务大局新路径,各项工作实现新提升、取得新成绩。委员们一致认为,市政协及其常委会去年以来的工作富有活力、成效显著,今年的工作安排具体务实、切实可行,同时提出了许多建设性的意见建议。

会议强调,2025年是“十四五”收官之年,也是贯彻党的二十届三中全会精神的重要一年。全市各级政协组织和广大政协

委员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神和党的二十届三中全会精神,在中共烟台市委的坚强领导下,牢牢把握团结和民主两大主题,更好发挥专门协商机构作用,深入实施聚识引领、聚力发展、品牌提升、服务民生、强基赋能“五大行动”,努力做到以更高站位筑牢思想政治基础、以更强担当助力高质量发展、以更高标准践行全过程人民民主、以更大力度为群众办实事增福祉、以更实举措锻造堪当时代重任的政协队伍,为奋力开创烟台高质量发展和现代化建设新局面,广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议号召,全市各级政协组织和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共烟台市委的坚强领导下,守正创新谋协商、勇毅前行谱华章,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市和建设环渤海地区中心城市作出新的更大贡献。

中国人民政治协商会议 第十四届烟台市委员会第四次会议 关于常务委员会工作报告的决议

(2025年1月10日政协第十四届
烟台市委员会第四次会议审议通过)

中国人民政治协商会议第十四届烟台市委员会第四次会议,批准市政协主席于永信代表政协第十四届烟台市委员会常务委员会所作的工作报告。

中国人民政治协商会议 第十四届烟台市委员会第四次会议 关于十四届三次会议以来 提案工作情况报告的决议

(2025年1月10日政协第十四届
烟台市委员会第四次会议审议通过)

中国人民政治协商会议第十四届烟台市委员会第四次会议,批准市政协副主席李京波代表政协第十四届烟台市委员会常务委员会所作的关于市政协十四届三次会议以来提案工作情况的报告。

关于同意刘焕明等8位同志辞去 政协第十四届烟台市委员会 常务委员职务的决定

(2025年1月10日政协第十四届
烟台市委员会第四次会议审议通过)

中国人民政治协商会议第十四届烟台市委员会第四次会议决定:

同意刘焕明、刘金鑫、李咏梅、张焕伟、郑俊杰、祝茂杰、董锐、董瑞锋等8位同志因岗位变动、到达退休年龄等原因,辞去政协第十四届烟台市委员会常务委员职务。

补选政协第十四届烟台市委员会 副主席名单

(2025年1月10日政协第十四届
烟台市委员会第四次会议选举通过)

卢国栋(女)

补选政协第十四届烟台市委员会 常务委员名单

(2025年1月10日政协第十四届烟台市委员会第四次会议选举通过)

隋运升

代表委员分组审议 讨论“两院”工作报告

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)1月9日—10日,参加市十八届人大四次会议的代表和市政协十四届四次会议的委员们,分组审议讨论了《烟台市中级人民法院工作报告》和《烟台市人民检察院工作报告》。

大家认为,一年来,烟台市中级人民法院、烟台市人民检察院深入贯彻落实习近平法治思想,旗帜鲜明讲政治,担当履责促发展,全力服务高质量发展、全力守护美好生活、全力维护公平正义,为经济社会发展提供了有力的司法服务和司法保障。

代表、委员们认为,“两院”工作报告内容丰富、主题鲜明、条理清晰,回顾工作客观实在,总结经验全面深刻,反映问题实事求是,新的一年工作安排思路明晰,重点突出,符合人民群众新期待,符合时代新要求。

代表、委员们表示,将继续发挥人才聚集、联系广泛的优势,为构建公平正义、和谐稳定的社会环境积极建言献策。2025年是“十四五”收官之年,也是学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要一年,做好今年工作意义重大。希望“两院”坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚定信心、守正创新,担当实干、勇毅前行,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市和建设环渤海地区中心城市作出新的更大贡献。

市政协十四届四次会议 胜利闭幕

(上接第一版)持续锻造“四个过硬”机关干部队伍,实施青年干部素质能力提升工程,加强对区市政协工作的联系指导,推动政协工作更加协同高效、持续出新出彩。

大会号召,全市各级政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共烟台市委的坚强领导下,踔厉奋发、笃行不怠,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市和建设环渤海地区中心城市不懈奋斗!

大会在雄壮的国歌声中闭幕。



分组审议

①参加烟台市十八届人大四次会议的牟平代表团的人大代表们进行分组审议。
②参加烟台市十八届人大四次会议的莱山代表团的人大代表们进行分组审议。 YMG全媒体记者 唐克 摄

让乡村振兴画卷成色更足

YMG全媒体记者 苗春雷

夯实粮食安全“压舱石”

2024年,我市坚持扩大种植面积与优化种植结构两手发力,夏粮实现面积、单产、总产“三增”,在全省高产竞赛中取得了玉米单产第一、小麦单产第二的好成绩。

保障粮食和重要农产品稳定安全供给,是推进乡村全面振兴的首要任务。《政府工作报告》将“粮食播种面积、总产量保持450万亩、38亿斤以上”列为今年发展主要目标之一。

“要进一步夯实粮食安全‘压舱石’。”市人大代表,招远市夏甸镇泥湾子村党支部书记、村委会主任王学林说,泥湾子村700亩耕地全是丘陵地,粮食生产条件比较差。最近,村里正在安装智慧灌溉系统,等安装就绪后,只要轻点手机屏幕,清水和水溶肥就能通过滴灌管直达作物根部,既能高效节水灌溉,还能提高粮食产量。明年,“泥湾子”将变成“米湾子”“粮湾子”,给大家带来惊喜。

粮安天下,种为粮先。《政府工作报告》提出,深入实施种业振兴行动,培育农作物新品种10个以上。

“种子是农业的‘芯片’。端牢粮食‘饭碗’,培育良种是关键。”市政协委员、市农科院副院长辛国胜说,我市在小麦、甘薯、苹果等农作物方面具有传统育种优势,推出“烟农”“烟薯”等一批在全国具有较大影响力的品种,叫响了烟台种业品牌,这是我市种业振兴的基础和优势所在。

辛国胜表示,下一步,市农科院将调整育种思路,充分考虑市场变化和群众需求,选育一批适应生产需要的新品种。另一方面,将基因编辑等现代分子生物技术手段与传统育种相结合,提高育种效率。

代表、委员们表示,保障粮食生产,还需开展农机装备补短板行动,建设气象灾害防范联合实验室,建设省级智慧农业应用

“三农”向好,底盘夯实,全局主动。

新增高标准农田4万亩,粮食总产38.3亿斤;农业产业化国家重点龙头企业达到19家,数量居全省首位;创建省级乡村振兴齐鲁样板示范区2个、和美乡村42个,实施“千村共富”产业项目36个……2024年,我市粮食取得丰收,富民产业快速崛起,农村社会和谐稳定,一个个幸福和美的场景,描绘出乡村全面振兴扎实推进的新图景。

《政府工作报告》提出,深入学习运用“千万工程”经验,建设乡村振兴齐鲁样板示范区。代表、委员们认为,《政府工作报告》从四个方面作出了安排部署,为新一年乡村全面振兴工作制定了“任务书”和“路线图”。

“要着力保障粮食生产,培育特色产业,强化乡村建设,提升治理效能,让乡村全面振兴画卷成色更足。”代表、委员们表示。

基地。同时,树立大食物观,加强肉制品、海产品、果品等新型食品开发,构建多元化食物供给体系。

把“土特产”建成大产业

推进乡村全面振兴,产业振兴是重中之重。

近日,省农业农村厅公布第十批农业产业化省级重点龙头企业名单。烟台海裕食品有限公司等13家烟台企业被认定为农业产业化省级重点龙头企业,全市省级重点龙头企业总数达到99家。

《政府工作报告》提出,深入实施农业龙头企业提振行动,新认定市级农业产业化龙头企业10家。

“农业产业化龙头企业规模大、竞争力强、联农带农机制比较完善,在产业发展中能有效起到引领示范作用。”市人大代表,山东民和牧业股份有限公司副总经理、董事会秘书张东明说。他以白羽肉鸡产业为例,全国5家白羽肉鸡上市公司中,有4家是烟台企业,带动白羽肉鸡产业成为烟台农业的又一支柱产业。随着一批科技创新能力强、品牌影响力大的农业产业化龙头企业不断涌现,将引领乡村产业高质量发展,助推烟台农业再上新台阶。

代表、委员们表示,保障粮食生产,还需开展农机装备补短板行动,建设气象灾害防范联合实验室,建设省级智慧农业应用

小小“土特产”,一头连着农民增收,一头连着美好生活。《政府工作报告》提出,做好“土特产”文章,统筹推进强龙头、优品种、提品质、拓市场、树品牌,全方位增强烟台苹果、海参产业核心竞争力,打造白羽肉鸡、葡萄与葡萄酒等百亿级特色产业集群,提升大樱桃、莱阳梨、食用油、烟台甘薯等名优品牌价值。

“烟台甘薯产业的春天来了,我们有信心把这个‘土特产’变成大产业。”市政协委员、安华农业保险山东分公司工会主席、烟台市甘薯产业协会会长徐敬伟说,近年来,烟台甘薯产业发展势头足、成效好。2024年,全市甘薯种植面积拓展至40万亩,总产量突破100万吨,7年翻了2.7番,产值增加4.5倍。在下步工作中,将用好地理标志保护制度,大力优化种植结构,建设甘薯产业“烟台种谷”,拓展深加工和消费环节,打造烟台甘薯“新六产”,让烟台甘薯“香甜世界”。

代表、委员们表示,培育特色产业,还要开展省级优势特色产业全产业链提质增效试点,提高农业综合效益。

满足广大农民对美好生活向往

乡村建设是推进乡村全面振兴的重要

任务,与农民生产生活息息相关。

改造清洁取暖4700户、危房704户,农村生活污水治理率达到50%,改造提升农村公路2150公里,莱高线入选全国“十大最美农村路”……过去一年,我市加强乡村建设,办成一批群众可感可及的实事,广大农民的获得感、幸福感、安全感更强。

《政府工作报告》提出,实施农村基础设施网建设行动,改造提升农村公路2300公里。

“聚焦群众急难愁盼问题,加快补齐农村基础设施短板,才能更好实现广大农民对美好生活的向往。所以,听完报告之后倍感振奋。”市人大代表、莱阳市如果生态种植专业合作社理事长孙俊丽说,这几年,农村地区“路难通”“水难上”等制约乡村发展的情况明显改善,自己也在周边村子加大了投资、建起了仓库,事业发展蒸蒸日上。

当前,家庭农场、农民合作社、农业社会化服务组织等各类新型农业经营主体逐步成为保障农民稳定增收、农产品有效供给、农业转型升级的重要力量。

《政府工作报告》提出,着力提升治理效能,深入实施“千村共富”计划,开展新型农业经营主体培优行动,积极引育农村创客、致富能手、乡村工匠,进一步拓宽农民增收渠道。

“跟一家一户的小本经营相比,新型经营主体规模适度、理念先进、信息畅通,与市场的距离更加贴近。”市政协委员、海阳市丹露春茶叶农民专业合作社理事长钱振磊表示,开展新型农业经营主体培优行动,有利于推动农村一二三产业融合发展,提高农业质量效益和竞争力,为全面推进乡村振兴提供坚实支撑。

代表、委员们表示,强化乡村建设,提升治理效能,还要持续推进“片区引领、梯次实施、全域提升”烟台实践,推广“交邮合作”模式,稳妥推动村党组织“跨村联建”,实施文明乡风建设工程。

逐梦田园绘新景,让我们一件一件抓落实,一年接着一年干,真正让农民群众享受到乡村全面振兴带来的实惠和福祉。